

摩苏尔解放在即 伊拉克能否就此稳定？

新华社记者

伊拉克军队打击极端组织“伊斯兰国”的摩苏尔之战4日取得重大进展，军方当天宣布，将在两天内全面解放一度为“伊斯兰国”占据的摩苏尔。

收复摩苏尔无疑将重创“伊斯兰国”，但其生存土壤未发生根本改变，而随着战斗告一段

落，伊拉克内部矛盾将重新浮出水面。伊拉克能否真正稳定，将考验各方的智慧和定力。

伊拉克军事行动指挥部一位负责人说，目前，摩苏尔老城仅剩迈丹区尚未解放，纵深只有约400米，收复之后即可宣告摩苏尔全城解放。

伊拉克总理阿巴迪4日就摩苏尔之战取得的重大胜利向伊拉克部队表示祝贺。

巴格达迪：走向末日的“伊斯兰国”头目

新华社记者

伊拉克军方4日宣布，将在两天内全面解放摩苏尔。三年前，“伊斯兰国”在摩苏尔宣布建国。摩苏尔的收复，将意味着巴格达迪一手建立的极端组织走向覆灭。

巴格达迪本人的命运和“伊斯兰国”捆绑在一起。俄罗斯国防部上月发布消息说，巴格达迪可能在5月底俄军一次空袭中身亡。而伊朗国家通讯社日前援引伊朗革命卫队一名代表的话说：“恐怖分子巴格达迪绝对死了。”

作为继本·拉丹之后最为臭名昭著的恐怖组织头目，巴格达迪如果真的已被击毙，那么这无疑是全球反恐的一个重大胜利，对大势已去的“伊斯兰国”将造成沉重打击。

1971年7月，巴格达迪出生在位于伊拉克首都巴格达以北约120公里的伊拉克古城萨拉曼。

1996年，巴格达迪从伊拉克巴格达大学伊斯兰教法学院毕业，然后进入伊拉克伊斯兰大学攻读诵经学硕士，这也是他最喜欢的专业。

伊拉克研究极端主义与恐怖问题的专家希沙姆·哈希米说，正是在校期间，经过叔叔、同校任教的老师伊斯梅尔·巴德里的介绍，巴格达迪加入了穆斯林兄弟会。

然而，这个团体中有极少数成员思想极端，指责当权者背叛了信仰，坚持要推翻政府。这个小群体自称萨拉菲圣战派。

巴格达迪很快成为萨拉菲圣战派的追随者。他对穆兄会的主流派别越来越反感，认为这些人“空话连篇”。

2003年美军入侵伊拉克后，巴格达迪

参与组建叛乱组织，并在伊拉克北部和中部与美军及伊拉克政府军作战。一年后，他在费卢杰探访一名被美军通缉的朋友时被捕，并被转移关押到位于伊拉克南部的美军布卡营地监狱。

巴格达迪在这里被关押了10个月。外界认为，巴格达迪就是在这段时间创立了“伊斯兰国”的极端意识形态并将其散播开来。可以说，他是在美军监狱设计了“伊斯兰国”。

2004年，巴格达迪出狱后很快就与包括“基地”组织在内的多个极端组织建立联系。2006年，他宣布效忠“基地”在伊拉克的分支头目扎卡维。

两年后，扎卡维被美军炸死，他的继任者是极端分子马斯里。2006年10月，马斯里宣布解散“基地”伊拉克分支，正式成立“伊拉克伊斯兰国”组织。2010年，在马斯里被美军击毙后，巴格达迪被推举为组织新头目，从幕后走向台前。

在巴格达迪的策划下，“伊拉克伊斯兰国”的势力开始扩张。2013年，该组织越过伊拉克边境，扩张到叙利亚境内。同年4月，巴格达迪宣布建立“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”。

2014年6月，巴格达迪在摩苏尔宣布建立一个所谓“哈里发国”，自封“哈里发”，“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”改名为“伊斯兰国”。“伊斯兰国”将所谓的首都定在叙利亚拉卡。

过去两年多来，伊拉克和叙利亚政府军重整旗鼓发动反攻，在各方力量的协助下，不断收复失地，“伊斯兰国”控制的地盘逐渐萎缩。巴格达迪也失去了昔日的“威风”，只能想尽办法保命。

(据新华社巴格达7月5日电)

不在制度建设和纪律监管上革旧立新，类似保定容大“退赛”的乱象将会重演——

不退了！ 处罚了！ 后续呢？

本报记者 李元浩

今天，中国足协对于中甲保定容大“退赛”事件做出处罚决定——保定赛区遭到空场1场、容大主帅弗雷雷禁止进入替补席两场、董事长孟永立(已辞职)禁止进入中国足协举办赛事24个月等处罚。

此外，容大俱乐部还被罚款26万元，创下足协罚款新高。足协相关负责人表示：“对于容大俱乐部的违纪行为，处罚并不是最终目的。希望包括容大在内的各俱乐部能够引以为戒，切实遵守赛场纪律，避免类似事件再次发生。”

因为对当值裁判员判罚不满，保定容大在上轮联赛对阵武汉卓尔的比赛结束后宣布

“退赛”，时任俱乐部董事长孟永立宣布球队“将退出中国足坛”。经过各方沟通，冷静下来的容大俱乐部方面逐渐认识到“退赛”决定的不合理。

据了解，先是容大预备队按时出现在预备队联赛现场(因卓尔预备队未到场而推迟)，随后足协专项工作组在北京约谈了容大俱乐部、河北足协和保定赛区相关负责人，容大俱乐部和保定赛区表达了歉意；与此同时，容大俱乐部董事长孟永立宣布辞职并承担球队违纪责任；此外，容大俱乐部投资人、容大集团董事长孟永强也来到足协，与协会执行局相关负责人、协会领导进行了沟通，并为俱乐部相关负责人不当言行表达歉意。最终，容大俱乐部表示将收回“退赛”言论，积极配合中国足协调查并接受处罚。

至于外界热议的裁判员判罚问题，黄诗薇表示裁委会已启动评议程序，“裁委会将对大家关注的补时长、主教练被罚离替补席和判罚点球等焦点判罚，还有整场比赛的判罚尺度和准确性进行评议。根据工作规定，评议结果不会对外公布。但如果经裁委会评议

在容大“退赛”之初，外界曾一边倒地指责当值裁判员的错判误判，是导致主队“退赛”的根源。但经过足协工作组调查，“上周六中甲保定赛区在赛后发生了攻击竞赛官员的严重违纪及治安事件，裁判员休息室被突然断电，4名裁判员遭不明人员殴打，造成不同程度伤害”，中国足协新闻发言人黄诗薇在3日召开的新闻通气会上表示，“我们已要求公安部门进行调查，并希望公安部门依法惩处涉案人员。”

至于外界热议的裁判员判罚问题，黄诗薇表示裁委会已启动评议程序，“裁委会将对大家关注的补时长、主教练被罚离替补席和判罚点球等焦点判罚，还有整场比赛的判罚尺度和准确性进行评议。根据工作规定，评议结果不会对外公布。但如果经裁委会评议

后，确认是重大错判，中国足协将对裁判员进行严肃处理。”

对于足协的处罚决定，容大俱乐部方面表示完全接受。投资人孟永强在微博中发声：“停止吵闹，回归足球……主要责任是容大，承担责任应该承担的责罚！”前俱乐部董事长孟永立则在接受媒体采访时表示：“俱乐部绝对没有参与殴打裁判。”

对于容大“退赛”事件的反转，业内人士认为，容大方面的“退赛”决定本就显得草率，而赛后出现的攻击裁判员等意外事件，更是暴露出赛场秩序和赛区管理的混乱。“如果真是遭遇误判等不公正待遇确实令人同情，但任何决定和行为都不能以破坏赛场纪律甚至是违法乱纪为代价。”

前国脚李毅认为，退赛是不负责任的决定，“完全可以走正规途径去解决，意气用事解决不了问题。真心希望中国足球能够尽快建立和完善赛场纪律监管的长效机制，促进联赛健康发展。”

“中国足协继续加强裁判员培训，增加附加助理裁判(底线裁判)、视频裁判等措施也在研究讨论中，此外也在积极探索设立职业裁判。”黄诗薇强调：“整肃赛风赛纪是中国足协今年坚决贯彻的工作原则，还希望各俱乐部、球员能够多一些理解与尊重，回归理性。”

(本报北京7月5日电)



图为国队员胡金秋扣篮。

本报记者 许之丰 摄

继金砖国家运动会之后，中国男篮蓝队今晚在北京体育大学综合馆迎来了又一场热身赛——中澳国际男篮对抗赛。虽然本次来华比赛是由澳大利亚男子篮球顶级联赛(NBL)各支队伍临时组建的联队，仍然以出色的的身体对抗和整体打法给中国男篮年轻的小伙子们在比赛的最后阶段制造了很大麻烦。

按照现在大满贯赛的规定，如果球员赛前退出比赛，那就等于放弃了第一轮3.5万英镑的奖金。而即使是上场比赛，所有奖金一分都不会少，对于职业球员来说，这笔钱很容易算清。

(据新华社伦敦7月4日电)

这些年来在澳大利亚队的热身赛中，中国男篮总是负多胜少。今晚，中国男篮在一开场也不适应澳大利亚队的对抗强度。就算杜锋这样身体出色的球员也出现了上空篮不中和投篮“三不沾”。

每每遇到身体对抗与澳大利亚队相当甚至更强的球队，中国男篮总是打得极为吃力。在伦敦和里约奥运会难求一胜后，前中国男篮主帅宫鲁鸣总结道：“篮球规则、场地、球员

水平都变了，但篮球运动的核心一是集体二是对抗，这两点从来都没变。”然而，自姚明退役之后，中国男篮失去了绝对强点，整体水平和对抗能力随之下降。

反观澳大利亚队，身体对抗出色的优良传统让他们在国际赛场上屡创佳绩。2016年里约奥运会，澳大利亚队以26分大胜欧洲劲旅陶晶莹，半决赛创造了奥运会最佳历史战绩，让国际篮坛为之震动。

澳大利亚队的崛起给了年轻的中国男篮启示，也带来了相应的挑战。从2017年起，男篮亚锦赛更名为亚洲杯，澳大利亚队和新西兰队参与冠军的角逐。中国男篮本就不稳固的亚洲霸主地位将受到极大的挑战。不过，从另一个角度讲，这也为中国男篮学习和追赶世界潮流创造了更多机会。

在今晚与澳大利亚队的对抗中，郭艾伦刚从美国特训归来还处于调整阶段，刘晓宇和曾令旭都有伤在身，杜锋手上仅有吴前和于德豪两名后卫可用。然而，吴前却用一粒粒进球帮助中国队紧咬比分。整场比赛，吴前砍下全场最高的25分，帮助中国队2分险胜。

(本报北京7月5日电)

注重身体对抗和强调整体的澳大利亚男篮近年来强势崛起，对年轻的中国男篮有借鉴意义——

“集体和对抗，这两点从来都没变”

烦。最终，中国队以68比66险胜对手。

身体对抗出众一直是澳大利亚男篮的标签，蓝队主教练杜锋对此深有体会。杜锋在赛前接受记者采访时说：“身体对抗是一个习惯，澳大利亚队从澳式橄榄球开始，各个项目的国家队都是这种风格。养成了习惯，他们觉得身体对抗很自然，而我们CBA联赛球员的习惯远不如他们。”

近几年来，CBA各支球队在引入外援后，对抗强度有了大幅度提升，但并未彻底改变国内球员身体对抗偏弱的顽疾。“中国男篮为什么这么多年一直与澳大利亚队打比赛，就是想更好地提升球员对篮球场上对抗重要性的认识。”杜锋说。

这些年来在澳大利亚队的热身赛中，中国男篮总是负多胜少。今晚，中国男篮在一开场也不适应澳大利亚队的对抗强度。就算杜锋这样身体出色的球员也出现了上空篮不中和投篮“三不沾”。

每每遇到身体对抗与澳大利亚队相当甚至更强的球队，中国男篮总是打得极为吃力。在伦敦和里约奥运会难求一胜后，前中国男篮主帅宫鲁鸣总结道：“篮球规则、场地、球员

在打击“伊斯兰国”的军事行动告一段落，围绕摩苏尔和基尔库克地区归属、库尔德问题、西方国家和地区大国之间的矛盾可能重新浮出水面。

对此，相关人士分析，“伊斯兰国”虽遭重创，但其生存土壤未发生根本改变，其破坏力也不会骤然消失，伊拉克如果在未铲除这一组织的情况下就重回“内斗”局面，“伊斯兰国”仍有可能卷土重来。

2003年美国领导的多国联军入侵伊拉克，彻底打乱该国政治生态，点燃教派冲突。在此背景下，“伊斯兰国”在伊拉克北部萌芽，随后脱离“基地”组织，参加叙利亚内战，实力壮大后重返伊拉克攻城略地，造成生灵涂炭。

(参与记者：刘万里 危玮 林晶)
(据新华社北京7月5日电)

日本自民党同意调查加计学园丑闻

据新华社东京7月5日电 (记者王可佳)日本自民党5日上午正式同意将于10日在参众两院分别召开联合审查会议、审议加计学园丑闻，但首相安倍晋三不会出席。

自民党国会对策委员长竹下亘和民进党国会对策委员长山井和则4日和5日在国会举行了会谈，一致同意10日在参议院召开文部科学省和内阁委员会的联合审查会议，并传唤前文部科学省事务次官前川喜平到场作证。安倍晋三由于5日到12日在德国参加二十国集团汉堡峰会，无法出席审查会议。在野党批评自民党及政府刻意隐瞒安倍，欠缺反省和诚意。共产党委员长志位和夫5日表示，审查加计学园一事是为了查明首相是否牵涉其中，将继续要求国会召开有安倍出席的审查会议。

日本《每日新闻》5日发表文章说，自民党因加计学园丑闻等一系列问题受到冲击，在东京都议会选举中惨败，态度不得不出现软化。

日本《朝日新闻》5月披露了部分被怀疑是文部科学省的内部文件，内容涉及由安倍好友担任理事长的加计学园计划利用“国家战略特区”新设兽医学院一事，文件中说，加快推进新设兽医学院的程序是“来自官邸最高层的指示”。

此后，前川喜平召开记者会，称这批文件确实存在。日本文部科学大臣松野博一6月也证实文部科学省内部找到已被曝光的部分文件内容。

华盛顿举行独立日游行

7月4日，人们在美国首都华盛顿的宪法大道上参加独立日游行。

当日，华盛顿举行规模盛大的游行，庆祝美国独立日。

新华社记者 殷博古 摄

马克龙改革正式起步

马克龙讲话次日，法国总理菲利普在国民议会就未来五年施政纲领进行说明，对马克龙讲话形成补充。菲利普的发言同样强调改革，其中包括削减公共开支、控制财政赤字和减税等。

随后，国民议会566名议员对菲利普的施政纲领进行投票，共有370人支持，67人反对，129人弃权。这是自1959年以来，法国国民议会对于政府施政纲领投票数最少的一次。

在分析人士看来，马克龙讲话和菲利普发言标志着马克龙领导的改革正式起步。在此前进行的总统选举和国民议会选举中，马克龙能够获胜得益于其力倡改革，如今算是在履行对选民的承诺。而马克龙通过召集两

院联席会议这样不寻常的方式，以及宣称如国议会不支持改革将付诸全民公投，表明他有意借“人民的名义”对抗阻碍改革的力量。

然而，马克龙的强势还是遭到了反对。

马克龙在菲利普之前对议会发表讲话被法国媒体怀疑有“揽权”倾向，讲话地点选在凡尔赛宫则被反对党质疑有“帝王作风”。

对于马克龙的讲话内容，极左翼政党“不屈法国”领袖梅朗雄和极右翼政党“国民阵线”领导人勒庞都认为言之无物，“不屈法国”和一些中间派的议员还拒绝出席联席会议。

法国政府推出的反恐法，也因一些内容存在争议而遭到“国民阵线”和左翼党派议员的批评。

当然，马克龙面临的最大挑战还不只

此。在财政方面，法国财政赤字占GDP的比重自1993年以来就一直高于欧盟3%的目标，今年的预算缺口超过80亿欧元；法国税收占GDP的比重为48%，是欧盟成员国中最高的。如何在减税的同时平衡收支、降低赤字将考验法国政府的能力。

法国最新公布的一项民调显示，在总统选举结束之后，法国人的信心不升反降，当前有56%的人对法国的未来感到悲观。马克龙的一系列改革举措，能否缓解民众的担忧尚需观察。

国际随笔

围棋、桥牌、国象

第十三届全运会多项群众比赛决赛开赛



7月5日，江苏队选手陆鹏在业余组男子快棋比赛中思考。

新华社记者 岳月伟 摄

据新华社天津7月5日电 (记者尹思源)

王春燕)5日，第十三届全运会群众比赛围棋决赛在天津拉开帷幕，这是围棋项目时隔24年重返全运会。未来4天里，将决出专业男、女子个人、业余男、女子个人和业余团体共5个项目的金牌。

在首日的角逐中，江苏队的刘云程、广西队的唐崇哲和辽宁队的赵炎分获业余男子组项目前三名，业余女子组金牌则由贵州队的方若曦摘得，江西队的王梓莘和北京队的张梦瑶分别摘得银牌和铜牌。其余组别的金牌将于8日决出。

据新华社天津7月5日电 (记者姚友明 马道然)5日，第十三届全运会群众比赛桥牌决赛在天津拉开帷幕，这个时隔30年重回全运会的项目，将在6天时间内决出公开团体、女子团体、青年团体、公开双人、女子双人、青年双人6个项目的金牌。

本届全运会群众比赛桥牌项目预赛分别于3月19日、4月23日和5月21日在全国30个省区市(西藏除外)的348个赛场(赛线)举办，总赛场数量达到911个，参赛总人数为13027人，参与人员近3万人次。最终，

山地马拉松系列赛利川站开跑

本报讯 日前，2017中国山地马拉松系列赛—湖北利川站在龙船调的故乡利川鸣枪开跑，近3000名选手参加了本站赛事。